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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA SEXTA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 

DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA, EM 15 DE ABRIL DE 2019. Aos quinze dias do mês 

de abril de dois mil e dezenove, às dezenove horas, na sala de Reuniões da Câmara Municipal de 

Barão de Cotegipe, sito à Rua Princesa Isabel número cento e quatorze, sob a Presidência do 

Vereador Alderi Trombeta reuniram-se os Exmos Srs Vereadores Adelir José Sartori, Alderi 

Trombeta, André Gasparini, Djeovani Pedro Kreczinski, Floriano Ternes, João Carlos Dassoler, 

Luiz Eduardo Giacomel, Rodrigo Colet e Zaqueu Picoli para a Sessão Ordinária. O presidente 

procedeu à chamada nominal para verificação de quórum. Havendo número legal e regimental, o 

Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e cumprimentou os colegas, a plateia presente e 

quem acompanha através das redes sociais. Em seguida o presidente solicitou que a bancada 

PP/PSDB indicasse um novo membro para fazer parte da Comissão de Finanças uma vez que por 

conflito de interesses o vereador Rodrigo Colet eleito na primeira sessão ordinária de dois mil e 

dezenove deverá afastar-se da Comissão não podendo mais fazer parte dessa pelo fato do mesmo 

ser líder do governo e informou que os demais membros da Comissão continuam idênticos. 

Explicou ainda que tal pedido faz-se necessário tendo em vista a análise do projeto de lei nº 

011/2019(onze/dois mil e dezenove). O vereador Zaqueu Picoli cumprimentou o presidente, os 

vereadores, a assessoria, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que na 

condição de líder de bancada pela coligação PP/PSDB pediu a palavra e indicou o nome do 

vereador João Carlos Dassoler para compor a Comissão de Finanças. Em seguida ficou definido 

que a presidência da Comissão ficará com o vereador João Carlos Dassoler, o vereador Luiz 

Eduardo Giacomel será o realator e o vereador André Gasparini será o membro. Após a definição o 

presidente suspendeu a sessão para que a Comissão de Finanças pudesse se reunir e analisar o 

projeto de lei. Após a Comissão analisar o projeto o presidente retomou a sessão ordinária. O 

Presidente colocou em votação a Ata: Ata da Quarta Reunião Ordinária, da Quinta Sessão 

Legislativa, de primeiro de abril de dois mil e dezenove. Teve como parecer: Aprovada por 

Unanimidade. NA PALAVRA LIVRE se inscreveram os representantes: pela bancada PP/PSDB o 

vereador Zaqueu Picoli(PSDB) e o vereador João Carlos Dassoler(PP), pela bancada PTB/PDT o 

vereador Luiz Eduardo Giacomel(PDT), pela bancada PT/PSB o vereador André Gasparini(PT) e o 

vereador Djeovani Kreczynski(PSB) e pela bancada MDB o vereador Adelir Sartori. 

CORRESPONDÊNCIAS: a secretária repassou a correspondência enviada para a presidência da 

Casa Legislativa referente a notificação de tomada de contas especial. REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: moção de apoio nº 001/2019 de ordem do vereador Zaqueu Picoli a construção de 

uma Unidade Prisional no município de Erechim. O presidente colocou em discussão a moção de 

apoio nº 001/2019. O vereador Zaqueu Picoli pediu a palavra e disse que encaminhou esta moção a 

pedido dos vereadores de Erechim que estão solicitando a todas as Câmaras de Vereadores da 

região pois o presídio hoje se localiza em Erechim mas abrange toda a região e todos sabem da 

situação que se encontra o presídio estadual e muitos dados estão colocados nesta moção e expos 

que já existia um terreno adquirido há muitos anos próximo ao Rio Toldo porem faltou um esforço 

político para que esta construção se concretizasse, mas que com essa nova administração estadual e 

com lideranças políticas da região, onde no dia de hoje teve um encontro intermediado pelos 

deputados Mateus Wesp, Paparico Bachi e Capoani e mais entidades de Erechim para agilizar esta 

situação e pediu a colaboração dos demais vereadores para a aprovação desta moção e que fosse 

encaminhado para os deputados das bancadas para fortalecer ainda mais este pedido para que o 
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presídio saia do papel. O vereador André Gasparini cumprimentou o presidente, os vereadores, as 

assessoras, o departamento jurídico, os presentes e quem acompanha através das redes sociais e 

parabenizou o vereador Zaqueu Picoli que através da Câmara Municipal de Erechim trouxe esta 

solicitação que na realidade não é somente para Erechim e sim para toda a região, se associou a 

moção de apoio e disse que é de extrema importância a construção do novo presídio pois crê que 

isso trará maior segurança para Erechim e toda a região pois nos últimos tempos tem acontecido 

algumas fugas, várias tentativas e é preciso investir em segurança e que segurança e educação não 

se pode medir esforços para investimentos. Sobre a retirada da região central e alocar para uma área 

mais retirada também traria um pouco mais de segurança ao moradores da redondeza pois toda vez 

que acontece algum tumulto interno no presídio todos ficam apavorados e finalizou dizendo ser 

favorável a esta moção de apoio. O vereador Luiz Eduardo Giacomel cumprimentou o presidente, 

os vereadores, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e parabenizou e se associou a 

moção de apoio e a tudo que foi dito pelos demais vereadores e disse que escuta alguns políticos 

falando que ninguém mandou errar e que está no presidio foi sua escolha estar neste lado, mas não 

acredita na ressocialização da pessoa estando em lugar no o presídio de Erechim pois está lá 

quando não foge sai pior do que quando entrou e quem paga é a sociedade e falou que é totalmente 

de acordo que se tenha mais segurança na região e que a construção deste novo presídio é para 

todos. O vereador Floriano Ternes cumprimentou o presidente, os vereadores, as secretárias, o 

assessor jurídico, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e considerou muito viável esta 

moção de apoio do vereador Zaqueu pois se todos os municípios fizerem um abaixo-assinado e se 

unirem para solicitar a construção do presidio terão mais força e que muito bem colocou o vereador 

Zaqueu que já existe uma área no Rio Toldo que havia sido disponibilizado para esta construção e 

disse achar ser uma área apropriada pois haveria mais segurança e menos acesso de pessoas pois se 

vê cada pouco notícias de pessoas jogando coisas para dentro do presídio que está localizado na 

área urbana de Erechim, e sendo mais retirado seria mais fácil fazer o controle de quem se 

aproxima do presidio e falou que as pessoas podem dizer que a sua pessoa entende pouco, mas na 

sua visão um presídio deveria ser construído em um lugar de pouco acesso e deu o exemplo de 

aonde tem terra que planta na linha Tapir onde o celular não funciona e não colocar antenas pois os 

maiores traficantes conseguem se comunicar de dentro dos presídios e coordenam todo o tráfico e 

que se fosse colocar em uma área que não acesso a comunicação queria ver como iriam se 

comunicar, mas com o presidio construído da cidade com todo acesso a comunicação conseguem 

planejar tudo desde assaltos até tráfico de drogas, e com a construção em um lugar mais retirado os 

presos não teriam tanto contato e os familiares poderiam ir visitar pessoalmente e que ninguém está 

livre mas se fez algo errado tem que cumprir a pena e se não tiver acesso a comunicação com 

certeza diminuiria o contato externo dos presos. Finalizou se associando a moção do vereador 

Zaqueu e é totalmente favorável para que se faça uma campanha pela construção deste presidio e se 

a área não estiver mais disponível que o município de Erechim adquira uma área apropriada para 

isso. O vereador Adelir Sartori disse ser favorável com certeza a essa moção e que se não 

houvessem presidiários não teria a necessidade de ter presídios e não haveria gasto para o estado, 

município, mas como tem essas pessoas que aprontam e falou que o vereador Floriano Ternes 

comentou algo que sempre falou também que quanto mais retirado e sem acesso a comunicação 

seria melhor, para que não acontecesse que acontece em Erechim e também em outras cidades, e 

falou também sobre a retirada dos presos do presídio de Erechim pela falta de segurança na 
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estrutura do mesmo e novamente ressaltou que os presídios de todas as cidades deveriam ser mais 

retirados dos centros urbanos para trazer mais segurança para a população e disse ainda que a 

polícia deveria ser mais ativa para inibir a entrada de coisas nos presídios, pois existe muita 

conivência por parte de muitas pessoas quanto a isso e que este é um assunto que precisa ser 

debatido. Finalizou dizendo ser favorável a esta moção e se associou a mesma. Colocado em 

votação a Moção de Apoio nº 001/2019 de ordem do vereador Zaqueu Picoli teve como parecer: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 008/2019 de autoria do vereador Luiz 

Eduardo Giacomel que solicita “Melhorias nos pontos de ônibus nas proximidades do Banrisul, nos 

dois sentidos da rodovia.” “Correção das faixas de segurança em frente ao ginásio de esportes 

municipal.” “Criação de faixas elevadas em frente à todas escolas do município.” O presidente 

colocou em discussão o requerimento. O vereador Luiz Eduardo Giacomel disse crer que todos que 

passam por estes locais veem a necessidade dessas modificações tanto nas proximidades do 

Banrisul onde tem as paradas de ônibus onde no sentido de Barão de Cotegipe a Erechim o ônibus 

praticamente para no meio da rodovia dificultando a trafegabilidade no local e no sentido contrário 

o ônibus faz a sua parada nas proximidades do Posto Balbinot sendo que este local não tem 

identificação de parada e nem faixa de segurança para a travessia dos pedestres que descem deste 

meio de transporte fazendo com que os mesmos se arrisquem para atravessar a rua que é de grande 

movimento e solicitou que seja cobrado dos responsáveis para que seja feita a pavimentação das 

calçadas e a instalação de placas indicativas de parada de ônibus. Quanto as faixas de segurança 

próximo ao ginásio de esportes municipal disse que próximo a Casa do Idoso as duas faixas que 

atravessam a rua acabam praticamente no meio do rio não existindo uma faixa que sai da passarela 

e que vá até a quadra do meio que é onde praticamente todos os pedestres atravessam e que isso é 

uma questão de segurança que seja feita esta correção e que no seu ver estas faixas estão em locais 

errados e não trazem segurança para quem utiliza as mesmas. Referente a construção das faixas 

elevadas na frente das escolas do município o vereador disse que o vereador Zaqueu Picoli havia 

solicitado para que fosse feita uma faixa elevada em frente à Escola Mário Quintana e que havia 

comentado em outras sessões sobre a necessidade de instalação tanto de parapeitos como de faixas 

elevadas em frente das escolas para a segurança dos alunos e pedestres que circulam nas 

proximidades das escolas e pediu para que os demais vereadores se associassem a esta solicitação. 

O vereador Zaqueu Picoli se associou ao requerimento do vereador Luiz Eduardo e disse que havia 

procurado a secretária para encaminhar um requerimento para a construção de uma travessia 

elevada em frente à Escola Mário Quintana a pedido de professores há alguns dias durante a 

Conferência de Saúde porem foi informado que o vereador Luiz Eduardo já havia solicitado o 

requerimento para que fosse feita uma lombada nas três escolas do município, e todos sabem que já 

existe uma lombada próximo ao CRAS mas segundo os professores e os alunos a mesma não está 

sendo respeitada. Quanto a questão da faixa de segurança próximo ao ginásio disse achar que o que 

caberia seria a mudança de local da passarela pois a mesma hoje se encontra dando de frente a rua 

da casa do idoso e não tem como construir a faixa direcionada a passarela. Referente a parada de 

ônibus na saída para Erechim precisa ser feitas melhorias e também se estudar a possibilidade de 

mudança de local e coloca-la um pouco mais pra frente pois as vezes acontece situações do ônibus 

estar parado para o embarque de passageiros ocupando parte da pista e com os tachões no meio da 

pista impedindo a passagem principalmente de veículos de grande porte. O vereador André 

Gasparini parabenizou o vereador Luiz Eduardo pelo requerimento e disse que já haviam debatido 
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anteriormente a questão da qualidade da tinta utilizada na pintura das faixas de segurança e que 

vem juntamente solicitar e fazer um adendo ao requerimento para que o departamento de compras 

analise melhor a qualidade destes materiais pois a durabilidade está girando em torno de noventa 

dias e disse achar que se é para empregar os recursos públicos que seja empregado na qualidade do 

material um pouco melhor que talvez a durabilidade seja maior e acabe trazendo maior economia 

pois será investido um valor maior, mas a qualidade será melhor e a durabilidade também. Sobre as 

lombadas elevadas em frente das escolas disse que já tinha comentado sobre a imprudência 

normalmente dos próprios pais que deixam ou buscam os seus filhos nas escolas e não respeitam e 

talvez assim irão se conscientizar. Finalizou dizendo ser totalmente favorável ao requerimento do 

vereador Luiz Eduardo e se associou ao mesmo. O vereador Adelir Sartori se associou ao 

requerimento do vereador Luiz Eduardo e disse que a parada de ônibus sentido Erechim a Barão de 

Cotegipe deveria ser deslocada para a rua próximo a auto elétrica do Ênio pois aonde está 

localizada atualmente é um local complicado, com bastante movimento e que o ideal seria traçar 

um novo trajeto para evitar transtornos e sugeriu que a parada de ônibus fosse instalada nas 

proximidades do Berria pois é uma via que não tem tanto movimento e facilitaria o desembarque 

dos passageiros. Sobre a lombada elevada nas proximidades da Escola Mário Quintana o vereador 

disse que conversou com o diretor da escola há alguns dias e o mesmo também lhe solicitou para 

que fosse instalada uma lombada elevada com pintura de faixa e aproveitou para solicitar que fosse 

realizada uma pintura de faixa de segurança nas proximidades do antigo cartório pois neste trecho 

há um grande movimento de alunos dos bairros Medeiros e Aparecida e nesta época principalmente 

tem um movimento intenso devido a safra e é uma via que recebe o movimento de quatro vias 

secundárias e o fluxo aumenta mais nos horários de pico que coincide com o horário de saída dos 

alunos da escola. Colocado em votação o Requerimento nº 008/2019 teve como parecer: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 009/2019 de autoria do vereador Luiz 

Eduardo Giacomel que solicita ao Poder Executivo “explicação sobre a situação dos requerimentos 

verbais e escritos efetuados pelos vereadores durante a 12º legislatura.” O vereador Luiz Eduardo 

Giacomel disse que este requerimento é um atendimento a todos os requerimentos que já foram 

feitos nesta Casa para solicitar ao Poder Executivo que repasse quais já foram atendidos e os que 

ainda não foram que seja indicado um prazo ou do porque não foram executados e salientou ainda 

que foi feito um relatório com todos os requerimentos tanto verbais quanto escritos e que por 

muitas vezes é solicitado nesta Casa algo que é para atendimento da comunidade e quando não 

atendido são cobrados pelos munícipes e ressaltou que isso não é uma cobrança e sim que seja dada 

uma resposta do que foi realizado e o que ainda não foi com uma justificativa. O vereador André 

Gasparini disse que quem sabe agora as coisas comecem a andar melhor se o legislativo começar a 

cobrar mais e que seguidamente é debatido aqui e inclusive o vereador João Carlos Dassoler faz um 

olhar tenso na hora de fazer mais um requerimento, o Chico há minutos atrás na hora dos 

requerimentos verbais ficou indignado por ninguém solicitar nada e questionou se não tem 

nenhuma rua para tampar buracos e falou que irá aguardar o posicionamento do executivo com a 

informação do por que não foram executados os requerimentos ou quando serão executados e que 

na rua mais munícipes como o Chico cobram também do por que tal coisa não foi feita ou os 

vereadores estão lá por que e disse que os requerimentos são feitos e aprovados pelos demais 

vereadores e estão aguardando um posicionamento ou uma conclusão do executivo e quem sabe 

nesta devolutiva ao menos terão prazos ou justificativas do por que não serem feitos e quando serão 
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realizados. Finalizou dizendo ser favorável ao requerimento e se associou ao mesmo. O vereador 

Djeovani Kreczynski cumprimentou o presidente, os vereadores, as assessoras, os presentes e quem 

acompanha através das redes sociais e parabenizou o vereador Luiz Eduardo pela bela iniciativa e 

disse que pelo menos agora terão uma justificativa do por que os requerimentos não foram 

executados, se é por falta de verba e assim poderão repassar para a população que cobra o por que 

não foi realizado, pois até então está tudo sem resposta do executivo e disse que desta forma o 

trabalho dos vereadores será melhor visto pelos munícipes. O vereador Floriano Ternes disse que 

este requerimento é muito bem planejado e que acredita que se o partido faz parte do governo e o 

mesmo não dar informação para os vereadores que fazem parte do governo e o que estava 

acontecendo nesta Casa e inclusive o vereador João Carlos Dassoler já faz vários requerimentos e 

que também fez alguns mas todos percebem que não são muitos e não é por que não tem mas não 

adianta fazer os requerimentos e não ser atendido e a população cobra e ressaltou que se associa a 

este requerimento para pelo menos ter uma resposta independentemente de partido político do que 

foi feito e o que não foi o por que não foi realizado, se é por falta de dinheiro ou se pela entrada de 

oito vereadores novos e somente um mais antigo e daqui a pouco o executivo não irá atender 

nenhum requerimento para os vereadores não se reelegerem na próxima eleição mas disse acredita 

que isso não tem nada a ver e expos que os vereadores que estão nesta Casa são eleitos pelo povo e 

independente de partido se considera vereador do município e está nesta Casa para tentar ajudar a 

população de Barão de Cotegipe seja na saúde, ou obras, ou qualquer outra área para que o 

município ande melhor e fiscalizar e recordou que o vereador Djeovani fez vários requerimentos 

para a estrada que levava até o quiosque Colinas e outros vereadores fizeram requerimentos em 

nome do mesmo para ver se era atendido e é por isso que prefere conversar diretamente com o 

secretário responsável e resolver das melhor forma. Finalizou dizendo ser totalmente favorável a 

este requerimento e espera resposta do que foi realizado e o que falta fazer. O vereador Zaqueu 

Picoli disse que é favorável ao requerimento e parabenizou o vereador Luiz Eduardo pela iniciativa 

e falou que como colocou o vereador Floriano Ternes disse que procurava no início do seu mandato 

não fazer muitos requerimentos e pedidos verbais através da Câmara pois entende que como 

vereador de situação e qualquer vereador mesmo sendo da oposição a sua opinião era de sentar 

diretamente com o prefeito e secretariado para solucionar os problemas e que já comentou em 

outras sessões que já aconteceu de fazer requerimentos com pedido de construção de travessia 

elevada na Rua José Bonifácio onde a secretaria encarregada dizia que não tinha passado pela 

Câmara de Vereadores e por este motivo tomou a iniciativa de fazer os requerimentos e muito bem 

colocou o vereador Floriano sobre a questão de que quando o vereador for da oposição dizer que 

passou pela Câmara mas a  prefeitura não está fazendo e disse achar ser de grande importância que 

se preste esclarecimentos do que foi feito e o que não foi e por que não foi feito e não somente para 

esclarecer para os vereadores mas também a população do que por que as coisas não estão sendo 

realizadas. Finalizou dizendo ser favorável ao requerimento. O presidente informou que o relatório 

está disponível na secretaria para quem tiver interesse. Colocado em votação o Requerimento nº 

009/2019 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. ORDEM DO DIA: O 

vereador Djeovani Kreczynski na condição de Relator da Comissão de Pareceres explanou à todos 

que os Projetos de Lei nº 007/2019, nº 008/2019, nº 009/2019, nº 010/2019 e nº 011/2019 estão 

aptos para discussão e votação. PROJETO DE LEI Nº 007/19 DE 11 DE ABRIL DE 2019 Que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a prorrogar o prazo de vigência da contratação 
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temporária autorizada pela Lei Municipal nº 2.706/18 de 03 de Abril de 2018.” O vereador 

Rodrigo Colet cumprimentou o presidente, os vereadores, os presentes e quem acompanha pelas 

redes sociais e disse que este projeto vem apenas para a prorrogação por mais cento e oitenta dias e 

prorrogáveis por mais cento e oitenta dias de um operador de máquinas pesadas aprovado no 

processo seletivo de dois mil e dezoito e atualmente o funcionário que ocupa o cargo é o Jorge 

Marek e como já consta na justificativa o município adquiriu uma escavadeira hidráulica e 

atualmente não tem nenhum nome disponível na banca do concurso por isso a necessidade da 

renovação desta contratação temporária feita através do processo seletivo simplificado e falou que é 

de conhecimento de todos que este operador tem muita experiência e tem disponibilidade de 

trabalhar tanto no horário normal quanto fora do horário para poder atender da melhor forma os 

munícipes sem contrariar as ordens e desempenhar as suas atividades. Finalizou pedindo a 

aprovação dos demais vereadores para que o pátio de máquinas não seja prejudicado sem essa 

renovação. O vereador Floriano Ternes disse concordar plenamente com este projeto que veio para 

esta Casa sabendo que este maquinário veio a pouco tempo e que não sabe se será destinado para a 

agricultura ou para obras e que este funcionário em questão faz um excelente trabalho como 

operador e tem vontade de trabalhar pois não é só o operador saber trabalhar com a máquina mas é 

preciso ter vontade e disse não querer desmerecer nenhum funcionário que trabalha na garagem e 

falou que quando foi líder de governo em outro mandato muitas vezes era pedido para fazer algum 

trabalho mesmo estando na hora de ir embora ele primeiro concluía o seu trabalho e se eram outros 

chegava no horário de ir embora largavam tudo e iam. Finalizou dizendo ser totalmente favorável 

ao projeto e todos sabem que o município cada vez tem mais trabalho e mais investimento na 

agricultura com investimento em aviários e chiqueirões e com certeza esta máquina faz toda a 

diferença para a realização das terraplanagens. O vereador Djeovani Kreczynski falou ser 

totalmente favorável ao projeto de lei que visa a prorrogação o prazo de vigência do funcionário 

Jorge Marek tendo em vista a vasta experiência do mesmo com as máquinas. Colocado em votação 

o Projeto de Lei nº 007/2019 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI Nº 008/19 DE 11 DE ABRIL DE 2019 Que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a prorrogar o prazo de vigência das contratações temporárias autorizada pela Lei 

Municipal nº 2.705/18 de 03 de Abril de 2018.” O vereador Rodrigo Colet disse que este projeto é 

para a prorrogação do prazo de vigência para o cargo de serviços gerais que foi no mesmo processo 

seletivo e que é referente a contratação do funcionário Sadimar Petroski e falou que conversando 

com a pessoa responsável em chefiar os funcionários de serviços gerais Arlindo Longo ou com o 

secretário de obras Tiago Mingotti os mesmos informaram que são funcionários que não param pois 

estão sempre cortando grama, fazendo limpeza das praças, fazendo a colocação de tubos e não 

ficam escolhendo serviço e tentam ajudar da melhor forma possível e por isso pediu a aprovação 

dos vereadores pois este é um funcionário que se mostra empenhado para realizar a suas atividades 

necessárias para o município e informou ainda que como a última sessão tinha sido no dia primeiro 

de abril os dois projetos de lei referente a prorrogação de contratações são retroativos ao dia oito de 

abril que era a data em que terminava o contrato dos funcionários. O vereador Zaqueu Picoli disse 

que gostaria de falar sobre os dois projetos de lei tanto da renovação do Jorge Marek como do 

Sadimar Petroski e disse que são de suma importância e que na quinta-feira estava acompanhando 

as obras asfálticas que estão ocorrendo pela cidade e conversando com alguns funcionários foi 

comentado a situação de de repente se contratar mais alguns funcionários na parte dos serviços 
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gerais e que também foi comentado antes do início da sessão sobre a limpeza das ruas não somente 

na parte central mas também nos loteamentos novos onde existem ruas com vários problemas e 

como está na justificativa a organização e execução de um concurso público disse que conversará 

com o prefeito para ver sobre esta situação de contratação de mais pessoas para a função de 

serviços gerais e finalizou dizendo ser favorável ao projeto. Colocado em votação o Projeto de Lei 

nº 008/2019 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 

009/19 DE 11 DE ABRIL DE 2019 Que “Altera a Redação do parágrafo 1º da Lei Municipal 

nº 2.397/14 de 07 de Janeiro de 2014 que estabelece a obrigatoriedade do Plano de Prevenção e 

Proteção Contra Incêndios.” O vereador Rodrigo Colet disse que consta na justificativa do projeto 

de lei o primeiro parágrafo da lei tinha sentido ambíguo e como foi feito no estado aqui somente 

será corrigido modificando o texto para que não tenha complicações e desentendimento e as 

atividades não fiquem paradas por falta de entendimento e informações com duplo sentido tanto na 

inspeção municipal quanto no alvará dos bombeiros do plano de prevenção contra incêndios e que 

no terceiro parágrafo será incluído que as pessoas um local fixo ou seja os autônomos que os 

mesmos indiquem somente um ponto de referência podendo ser a sua casa ou aonde a sua empresa 

está registrada para as correspondências e assim não tendo a necessidade de um plano de prevenção 

contra incêndios como alvará de localização pois não irão atender ao público e finalizou pedindo a 

aprovação dos demais vereadores para que as atividades tenham continuidade para todos os 

munícipes. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 009/2019 teve como parecer: APROVADO 

POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 010/19 DE 11 DE ABRIL DE 2019 Que 

“Autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio financeiro à Associação dos Estudantes do 

Município de Barão de Cotegipe.” O vereador Rodrigo Colet vem para firmar o apoio do poder 

executivo com a Associação dos Estudantes e que todos os vereadores foram convidados a 

participar de uma reunião com o executivo e os representantes da Associação dos Estudantes mas 

que não conseguiu se fazer presente devido a compromissos naquele dia e que segundo informações 

repassadas pelo vereador Zaqueu Picoli no ano anterior era repassado um valor de três mil e 

novecentos reais e neste ano o valor será de quatro mil e trezentos reais com um aumento de 

quatrocentos reais e disse que é totalmente favorável a este repasse pois durante os anos de dois mil 

e dez a dois mil e quatorze quando cursava nível superior também se beneficiou com este repasse e 

que nesta época o presidente da Associação era o vereador Luiz Eduardo e o repasse era destinado 

também para quem cursava ensino médio e fundamental na cidade de Erechim, mas desde o ano 

passado o repasse é feito somente para quem cursa cursos técnicos, ensino superior ou 

especialização e quem deseja cursar o ensino fundamental ou ensino médio em Erechim paga o 

transporte particular pois existe este tipo de ensino no município e pelo o que foi informado pelo 

vereador Zaqueu serão em torno de sessenta alunos tendo uma média de oitenta reais de auxilio por 

cada estudante e que este repasse irá ajudar os munícipes que com certeza trarão de volta para o 

município seja trabalhando ou trazendo os lucros para o município. O vereador Zaqueu Picoli disse 

que estava na reunião que aconteceu há alguns dias atrás onde também estavam presentes os 

vereadores Luiz Eduardo e Alderi Trombeta, o prefeito municipal, a antiga presidente da 

Associação Claisa Chies e o atual presidente Bruno Zaions  onde conversaram e disse querer deixar 

claro para os demais vereadores que não tem conhecimento que a Associação dos Estudantes estava 

com um problema no estatuto que já está sendo regulamentado e que estão tomando algumas 

atitudes de cobrar também dos estudantes que fazem parte da Associação e sobre a questão de 
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número de alunos segundo o presidente Bruno no ano anterior passada de oitenta e que nesse ano 

tinha cinquenta e um e que agora funciona da seguinte forma a Associação tem um grupo de 

whatszap, e-mail e os alunos são convidados para participar das reuniões e quem não participar de 

três reuniões sem justificativa é excluído da Associação dos Estudantes e não tem mais direito ao 

repasse e que daqui a pouco é preciso uma situação assim para conseguir ajustar e fechar o número 

de alunos e disse que conversou com o Bruno dias após a reunião e o mesmo falou que achou que o 

reajuste foi dentro do esperado pelos estudantes e considerou de extrema importância a aprovação 

dos vereadores para o benefício dos alunos que dependem do transporte para curso superior. 

Aproveitou ainda para esclarecer que antigamente crianças que cursavam ensino fundamental e 

ensino médio tinham direito ao repasse e que há algum tempo foi cortado pois no município existe 

a opção de educação fundamental e médio e quem ia para Erechim era por opção própria e não 

tinha a necessidade de receber o benefício e parabenizou a atitude dos alunos da Associação dos 

Estudantes pela forma que os mesmos estão conduzindo o trabalho. O vereador Luiz Eduardo 

Giacomel disse que é totalmente favorável ao projeto de lei e complementou as palavras do 

vereador Zaqueu Picoli dizendo que se reuniram há uns dez dias onde foram apresentados alguns 

dados dos alunos que frequentam o Campus do centro de Erechim tanto na FAE quanto a URI 

pagam entre duzentos e duzentos e vinte reais por mês o transporte e quem estuda em Getúlio 

Vargas paga entre duzentos e setenta a duzentos e oitenta reais que é o mesmo preço praticamente 

de quem vai para o Campus dois e disse que se um aluno que trabalha e recebe um salário mínimo 

irá sobrar para o mesmo em torno de setecentos e cinquenta reais no máximo oitocentos reais por 

mês para sobreviver e atender as suas necessidades e que em dois mil e nove e dois mil e dez 

quando era presidente da Associação havia pessoas que cursavam o ensino fundamental e médio em 

outras cidades recebiam o benefício mesmo tendo o ensino na cidade e isso vinha desde a fundação 

da Associação quando ainda não havia estatuto definido ainda sobre quem poderia ou não receber 

este auxilio e quando se fazia reunião era sempre uma batalha de quem cursava ensino superior não 

queria repassar e há dois anos o secretário Franciel juntamente com a Associação pré-estabeleceram 

que para receber o repasse do município teria que se encaixar em algumas situações e uma delas é 

que deveria ser repassado apenas para alunos que cursem cursos que não existam no município ou 

seja ensino técnico e superior e que deveria ser prestado contas mensalmente e não somente ao 

final do ano e que tivesse um estatuto homologado e depois de muito tempo e de muita correria 

atrás desta documentação para colocar em dia a Associação e que de agora em diante a Associação 

irá beneficiar realmente quem busca conhecimento fora do município. O vereador Zaqueu Picoli 

fez um adendo e disse que é importante deixar claro para a população e para os demais vereadores 

sobre a forma que feito o pagamento deste repasse pois não é um valor igual para todos e que este 

valor é pago por quantidade de dias que o aluno utiliza o transporte pois quem vai três dias recebe 

um valor e quem vai todos os dias recebe outro valor e parabenizou a organização da Associação 

para que seja justo para todos. O vereador André Gasparini disse ser totalmente favorável ao 

projeto de lei e parabenizou o presidente da Associação Bruno Zaions e também aos que o 

antecederam pela forma que foi ajustado e regularizado a Associação e pelas palavras dos 

vereadores Zaqueu Picoli e Luiz Eduardo colocaram disse achar que nada mais justo efetuar este 

repasse para quem busca mais conhecimento já que no município não temos cursos de graduação, 

mestrado e/ou cursos técnicos e não é uma questão de opção estudar em Erechim, Getúlio Vargas 

ou Passo Fundo e sim necessidade e aos demais o que o município e o estado disponibilizam é uma 
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opção de cada um ir para Erechim e não receber o auxílio ficando assim mais adequado o 

enquadramento que foi feito no estatuto e parabenizou também o poder executivo, e ressaltou que é 

daqueles que quando tem que criticar critica e quando tem que parabenizar o faz, pelo valor que 

será repassado e que todos sabem que sempre menciona a questão da educação e disse achar que 

tem que incentivar cada vez mais os jovens que buscam qualificação seja ela técnica ou graduação 

em qualquer meio que for e que estes serão profissionais altamente capacitados que poderão 

continuar residindo no município, melhorando a qualidade dos serviços prestados nas indústrias e 

empresas e/ou expandindo para outros municípios da região ou Brasil afora e a metodologia 

utilizada na distribuição na participação de cada aluno considerou extremamente interessante. O 

vereador Adelir Sartori disse ser favorável ao projeto de lei que favorece os estudantes assim como 

aconteceu em anos anteriores que sempre foi repassado este auxílio desde o seu primeiro mandato 

pois são pessoas que precisam e são merecedoras pois vão buscar aprendizado que o município não 

disponibiliza e salientou que é muito importante incentivar esses alunos que estão estudando pois 

hoje em dia o estudo é tudo na vida dos jovens. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 010/2019 

teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 011/19 DE 11 

DE ABRIL DE 2019 Que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operações de crédito com o 

Badesul Desenvolvimento S.A. – Agência de Fomento/RS para obras de infraestrutura 

urbana.” O vereador Luiz Eduardo Giacomel disse que como relator da Comissão de Finanças 

tendo em vista o interesse público e pôr o projeto estar dentro da legalidade informou que após ser 

analisado pela comissão foi dado parecer favorável para discussão e votação este projeto. O 

vereador Rodrigo Colet disse que este projeto vem para esta Casa para a aprovação dos vereadores 

para a realização de um financiamento no valor de um milhão de reais juntamente com o Badesul 

Desenvolvimento S.A. – Agencia de Fomento do Rio Grande do Sul e abertura de credito adicional 

até o limite do financiamento para aplicação de contra partida por parte do município no 

investimento em questão e falou que não pode averiguar direito este projeto quanto ao valor 

aproximado e que se sabe de algumas partes dessa rua tem tubulação, outras não tem e que existem 

áreas planas onde um lado da via tem e outro não e que é uma via larga e que todos sabem que a 

colocação de pavimentação asfáltica precisa ser feita a drenagem de forma correta para que depois 

não  precise danificar o asfalto e falou ainda que esta via pega um trecho do distrito industrial e 

provavelmente terá que ter um projeto adequando a saída das empresas independente da atividade 

que a mesma desenvolve e que tem locais que são do estado, outras que são do município e em 

algumas partes não haverá retorno para o município e por isso será uma obra que custará um pouco 

mais e que já tem várias ruas que foi começado a pavimentação asfáltica nesta semana e que 

segundo o prefeito para o orçamento não ficar apertado optou em fazer este financiamento devido o 

juro não ser tão alto e que com certeza conversou com o contador para que as contas públicas não 

sofram contratempos e ressaltou que todos sabem que esta é uma rua que está bastante danificada e 

por diversas vezes foi solicitado que fossem feitas obras pois é uma via que liga o município de 

Barão de Cotegipe ao município de Ponte Petra além de várias empresas estarem instaladas ao 

longo desta via e bairros importantes que necessitam desta pavimentação e finalizou pedindo a 

aprovação dos demais vereadores. O vereador Floriano Ternes disse ter a absoluta certeza que 

quando se pega um dinheiro com o juro como colocado pelo líder do governo que não é abusivo 

praticamente com o que se consegue na agricultura que está em torno de cinco por cento ao ano e 

falou que é totalmente favorável em fazer este financiamento junto ao Badesul e que isto já foi feito 
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na gestão do ex-prefeito Fernando Balbinot para a realização de obras no município e disse ter a 

absoluta certeza de que a Rua Porto Alegre que está em péssimo estado e precisa de um estudo 

como colocado pelo líder de governo pois tem a área industrial no lado esquerdo de quem vai para 

Ponte Preta onde alguns são proprietários dos terrenos e outros não e precisa ser analisado pois não 

haverá retorno de alguns e todos sabem que o município irá financiar e este governo irá pagar dois 

anos e o restante ficará para quem assumir o executivo e tem a absoluta certeza que é um bom 

dinheiro e que esta obra precisa ser feita e ressaltou ainda sobre a área da Ervateira Barão que terá 

um custo alto para a empresa e também sobre a área que pertence ao estado e ainda sobre a área do 

cemitério municipal e o bairro Aparecida que precisará de um estudo com carinho para poder 

fechar as contas e finalizou dizendo que é totalmente favorável ao projeto para que seja realizada 

esta obra nesta via que tantos prefeitos debateram sobre a mesma e mesmo sabendo que o governo 

deveria ajudar não adianta esperar pois todos sabem que nunca sairia do papel e parabenizou o 

município pela iniciativa e disse ter a absoluta certeza que não irá beneficiar somente os munícipes 

e sim toda a região. O vereador Zaqueu Picoli disse que é importante deixar claro que o prefeito 

assumiu o compromisso para a realização desta obra e muito bem colocou que é uma obra que irá 

custar caro para o município pelo fato de haver contrapartida dos munícipes devido nesta área estar 

localizado o cemitério municipal, o Educarte, os loteamentos sociais e ressaltou que o prefeito 

estava tentando fazer um convênio com o DAER porém não obteve sucesso, pois não conseguem 

nem que os mesmos venham fazer a manutenção da ERS 137(cento e trinta e sete) quem dirá um 

convênio para a realização de uma obra de âmbito municipal e por isso o prefeito teve a iniciativa 

de buscar o recurso para a execução da obra. Disse ainda que em conversa com o secretário 

Fabricio no final da tarde o mesmo repassou alguns números superficiais, porém não concretos e 

fechados, que a parcela que o município terá que pagar desta obra irá girar em torno de vinte e sete 

mil reais por mês jogando este valor dentro dos quarenta e oito meses e também terá um ano de 

carência e disse achar que tranquilamente ficará viável para o município pagar pois as condições 

desta via estão precárias e praticamente intransitável e por isso a importância que esta obra seja 

executada e finalizou dizendo ser totalmente favorável ao projeto. O vereador André Gasparini 

disse que essa é uma obra que todos os munícipes desta região cobram há muito tempo e que é uma 

reclamação constante devido as péssimas condições de trafegabilidade da via inclusive de 

munícipes de Ponte Preta que questionam e sugerem que a administração municipal faça algo e que 

houve até uma conversa com prefeito municipal de Ponte Preta com o prefeito do nosso município 

para tentar chegar em um acordo em que pudesse se ajustar e foi tentado também junto ao DAER 

mas como mencionado pelo vereador Zaqueu Picoli não houve sucesso pois se nem as devidas 

manutenções não fazem imagina uma pavimentação asfáltica em perímetro urbano. Sobre o valor 

da obra o vereador disse que como comentado pelo vereador Rodrigo Colet é um valor expressivo 

mas é uma obra necessária e finalizou dizendo ser totalmente favorável ao projeto para que seja 

firmado o acordo com o BADESUL e disse crer que após firmado será feita uma audiência pública 

sobre a questão da obra que ainda não se tem um valor fixo pois não houve licitação somente 

levantamento prévio e que em conversa com o vereador Luiz Eduardo anteriormente foi comentado 

que o custo médio de uma obra deste porte seria em torno de um milhão e setecentos mil reais 

porem devido a extensão poderia chegar a um milhão e trezentos mil reais que é o que está previsto 

no orçamento. Referente a questão do juro o vereador André os membros da Comissão de Finanças 

analisaram anteriormente e concluíram de cinco por cento anual é um valor irrisório se falando em 
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mercado atual e que o vereador Floriano Ternes comentou que é algo que ainda se consegue na 

agricultura pois são linhas específicas de crédito pois se for firmar hoje um empréstimo com o 

sistema bancário não se encontra valor menor que um ponto quarenta e cinco por cento ao mês 

podendo assim se notar a diferença, e salientou que já que a obra precisa ser executada só espera 

que ocorra um projeto conforme já comentado muito bem estudado na questão de galerias pluviais 

para que após concluída a obra ficar complicada a manutenção pois no último alagamento que teve 

a região da antiga Cotrel tinha em torno de vinte centímetros de água na via e que a obra além de 

resolver o problema de acúmulo de água irá também resolver o problema de trafegabilidade para os 

munícipes daqui e de outros municípios. O vereador Djeovani Kreczynski disse ser totalmente 

favorável ao projeto de lei embora discorde um pouco e ressaltou que são em nove vereadores com 

pensamentos diferentes mas para o bem do município e disse que discorda da maneira que será 

feito este financiamento pois estava analisando que esta conta irá para o próximo prefeito pagar 

pois o final deste mandado pagará o primeiro ano e que discorda em os prefeitos realizarem 

financiamentos altos e deixarem para os próximos administradores quitarem, mas tendo em vista 

que esta obra é para o bem da população e os munícipes que residem nesta região e as reclamações 

sobre esta via é favorável ao projeto. O vereador Adelir Sartori disse ser favorável ao projeto devido 

à importância desta via em virtude do grande movimento oriundo de outros municípios, pessoas 

que necessitam ir até o cemitério e também aos moradores dos bairros próximos e disse que não 

tem tubulação em algumas partes desta via e que precisa ser investido nesta área uma boa estrutura 

em tubulação para dar uma boa vazão para a água da chuva e que se faça as lombadas elevadas na 

execução da obra e não lombadas curtas para evitar que o asfalto seja danificado com o peso dos 

caminhões e disse que como vereador irá acompanhar todos os tramites e no que for preciso para 

que esta obra seja finalizada. O vereador Luiz Eduardo Giacomel disse que o vereador Adelir 

Sartori questionou e que em conversa com o prefeito sobre a execução desta obra foi falado sobre a 

questão da troca de toda a tubulação tanto da Corsan quando a de esgoto e acredita que isso seja um 

dos fatores do alto custo desta obra. Sobre o comentário do vereador Djeovani a respeito da 

postergação da dívida falou que lei orgânica permite isso e a lei de responsabilidade fiscal também 

e que o único contraponto é que não pode ser no período de seis meses antes das eleições, e 

ressaltou que isso tem parecer legal e por esse motivo foi aprovado pela Comissão de Finanças. O 

vereador João Carlos Dassoler cumprimentou o presidente, os vereadores, as secretárias e a todos 

os presentes e disse ser favorável ao projeto para que se faça o melhor e ressaltou as palavras do 

vereador Luiz Eduardo sobre em se fazer uma boa tubulação para que não dê problemas posteriores 

e falou que o pessoal de Ponte Preta e de Jacutinga que algumas vezes passam por esta via de 

ambulância os pacientes sofrem bastante com os solavancos devido aos buracos e pediram para que 

fosse conversado com a administração para que fosse feito reparos pois fica complicado inclusive 

para os veículos da saúde do município. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 011/2019 teve 

como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. PALAVRA LIVRE: Sobrevindo a palavra 

livre pela bancada do PP/PSDB o vereador Zaqueu Picoli(PSDB) agradeceu a aprovação da Moção 

de Apoio em favor da construção do novo presídio regional em Erechim e repassou alguns dados 

referente a segurança para os demais vereadores e população em geral e falou que o governo do 

estado repassou no último dia oito de abril cento e doze novas viaturas para a polícia civil, mais 

cinco ambulâncias para a SUSEPE e dois mil duzentos e cinquenta e três coletes balísticos para a 

polícia, um investimento em torno de doze milhões de reais de investimento em segurança sendo 
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que os recursos em grande parte é fruto de uma emenda parlamentar da bancada gaúcha ou seja de 

todos os deputados federais gaúchos e que é importante deixar claro o interesse não somente do 

governador mas também dos deputados na melhoria da segurança e que de repente a situação do 

presidio saia do papel. No âmbito municipal o vereador comentou que no último dia três de abril 

aconteceu a quinta conferência municipal da saúde na Casa do Idoso onde se fez presente onde 

foram apresentados alguns números que assustam um pouco e que precisam ser repensados alguma 

coisa no sistema único de saúde em âmbito nacional e falou que a região alto Uruguai ainda pode-

se considerar no paraíso e repassou alguns dados que foram comentados e que é de conhecimento 

de todos que o  município é obrigado a investir quinze por cento do orçamento com saúde e a média 

de gasto dos municípios da região gira em torno de vinte e dois a vinte e três por cento e que o 

município de Barão de Cotegipe no ano anterior gastou vinte e sete por cento do orçamento com 

saúde e isso por que o governo federal, o governo estadual não estão cumprindo com as suas 

obrigações e acaba recaindo tudo para o município pois é nele que as coisas acontecem, as 

reclamações são com os vereadores e com o prefeito e não com os deputados ou governador, e por 

isso o município tem que arcar com estas consequências e que o município de Barão de Cotegipe 

no ano anterior teve que arcar com quinhentos mil reais de repasse para o hospital Santa Terezinha 

o que antigamente não acontecia este repasse, mais quase quatrocentos e noventa e oito mil reais de 

atraso no repasse do governo estadual desde o mês de junho do ano passado que não entra nas 

contas do município e então juntando estes dois valores gira em torno de um milhão de reais que 

não seriam obrigação do município gastar e que na verdade metade seria para o município receber e 

outra metade não tinha obrigação e seria um milhão a mais nos cofres do município e falou que o 

novo governador através de sua secretária de saúde assumiu o compromisso de tentar manter 

regularmente os repasses a partir de janeiro deste ano mas até o mês de março não tinham sido 

realizados mas a partir daí começaram os repasses e estão tentando assumir o compromisso de 

manter regular ficando somente os atrasados e ressaltou que o estado deve para todos os municípios 

da região um montante de dezesseis milhões de reais e disse achar necessário que seja tomado 

alguma providencia e é importante deixar claro que os municípios não darão conta na situação que 

está independente de prefeito que estiver na administração e disse que é importante deixar claro as 

obrigações de cada um e que foi debatido em grupos sobre as obrigações do poder público e 

também do paciente e foram expostas situações de pacientes que buscam ajuda na unidade de saúde 

porem não completa o tratamento que já foi custeado pelo município e disse que é importante 

deixar claro as obrigações de cada um como munícipes. Continuou o vereador deixando um abraço 

para os demais vereadores e para a população em geral e desejou uma feliz pascoa a todos. O 

vereador João Carlos Dassoler(PP) agradeceu a administração pois na última sessão que teve nesta 

Casa solicitou a construção de uma lombada nas proximidades do Tinitur e a mesma foi feita e 

falou que os moradores daquela região agradeceram pois diminuiu a velocidade, porem disse que 

fizeram uma nas proximidades do mercado Kammler que ficou na sua opinião mal feita e solicita 

que a administração conserte a mesma para que não fique tão seca e mais uma vez agradeceu a 

administração e solicitou que a mesma fizesse mais requerimentos solicitados pelos vereadores. 

Pela bancada PTB/PDT o vereador Luiz Eduardo Giacomel(PDT) comentou que hoje à tarde 

quando acessou as mídias sociais se deparou com duas notícias chocantes sendo que a primeira foi 

o grande incêndio na Catedral Notre Dame em Paris que infelizmente é uma perda para o 

patrimônio da humanidade e uma outra notícia que chocou mais ainda foi a censura do SFT quanto 
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a reportagem da Revista Crusoé contra um ministro do SFT e disse que se fala tanto em censura e 

ditadura de mil novecentos e sessenta e quatro mas acredita que está voltando a viver a censura do 

judiciário que é a pior de todas pois não tem mais para onde recorrer e que antigamente o judiciário 

servia para se buscar recurso porem se este órgão começar a defender os seus censurando notícias 

que falam sobre os mesmos acredita que nem ali mais está alinhado e disse que é uma pena que o 

Brasil em vez de caminhar para a frente parece estar regredindo. Aproveitou também para 

parabenizar a organização da feirinha cultural que aconteceu no último sábado e disse que não pode 

se fazer presente mas que pessoas próximas comentaram que estava muito bem organizada. Falou 

também sobre duas questões sobre o executivo municipal que já passaram nesta Casa e foi 

aprovado porem muitas pessoas estão cobrando sobre a questão dos valores do IPTU deste ano que 

veio sem o desconto e que foi aprovado pelos vereadores o cancelamento do desconto e solicitou 

tanto ao líder do governo quanto para o presidente que solicitasse ao executivo que fosse até os 

meios de comunicação e emitir uma nota explicativa na integra informando sobre a situação de que 

se foi cancelado este desconto, pois muitas pessoas já estão cobrando de sua pessoa e de repente de 

mais vereadores também. Outro assunto que estavam tratando na análise do projeto da concessão 

do empréstimo da municipalidade estavam comentando de como executar esta obra e que 

comentou com os demais vereadores da Comissão e solicitou para a assessoria da Câmara que 

solicitasse junto ao executivo uma cópia do código de posturas e obras do município e que 

comentou com o vereador André Gasparini que seria interessante que cada vereador pudesse pegar 

este código ler e ver o que precisa mudar e juntos organizar e tentar modificar para melhorar o que 

realmente precisa ser alterado. Desejou ainda o vereador uma Feliz Pascoa e que todos possam 

refletir e pedir a Deus que olhe por todos e por todas estas tragédias que estão acontecendo pois o 

ano de dois mil e dezenove está sendo tenso e que a Pascoa seja de reflexão e mais proteção para 

todos. Pela bancada PT/PSB o vereador André Gasparini(PT) disse apenas querer se aprofundar um 

pouco mais sobre o comentário do vereador Luiz Eduardo referente ao código de posturas e obras 

do município e que juntos possam criar uma alteração apenas de grande monta para que não fiquem 

com duas ou três durante o ano e sim apenas uma alteração anual com várias ideias e coletar 

sugestões da população. A respeito da obra a ser realizada disse que espera que ela seja de estrutura 

de rodovia e não de pavimentação urbana devido à grande trafegabilidade de veículos pesados nesta 

via. Parabenizou ainda toda a organização da segunda feirinha de arte na praça e rua ocorrida no 

último sábado e falou que passou rapidamente para prestigiar o evento que estava muito lindo e 

parabenizou publicamente o idealizador suplente de vereador Cleber Gusz Kusz pelo projeto 

elaborado. Disse que não iria se aprofundar e falar de tristeza pois como o vereador Luiz Eduardo 

comentou este ano de dois mil e dezenove está sendo muito triste com inúmeras tragédias e pediu a 

benção do Criador e que esta Pascoa seja de muita luz para todos e desejou uma Feliz Pascoa para 

todos os munícipes. O vereador Djeovani Kreczynski(PSB) comentou que hoje dia quinze de abril é 

um dia muito importante para todos os produtores rurais e para todos que tem uma horta em casa e 

para quem faz um bom manejo do solo pois hoje é o dia nacional da conservação do solo e que esta 

data foi criada com o intuito de desenvolver um pensamento crítico na população sobre a 

importância da correta utilização do solo como um recurso natural para a produção de alimentos e 

falou que o solo é fonte de riqueza, sustentabilidade e de onde é tirado o sustento de muitas 

famílias, onde se planta sementes e se colhe bons frutos e parabenizou a todos os produtores rurais 

e todos que fazem um bom manejo do solo em suas propriedades e aproveitou para deixar um 
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recado que considerou muito importante para concluir esta data que diz que quem conserva o solo 

conserva o seu futuro. Aproveitou ainda par desejar uma Feliz Pascoa para todos os vereadores e a 

todos os munícipes. Pela bancada do MDB o vereador Adelir Sartori solicitou ao líder do governo 

sobre o IPTU pois várias pessoas lhe cobraram durante o final de semana e que ficou praticamente 

sem resposta pois ainda não pagou o seu e nem chegou a olhar o local a ser pago e comentou que 

não poderá mais ser pago no Banrisul e somente no Sicredi e que pessoas que tem conta no 

Banrisul foram tentar pagar e o banco não está recebendo mais o imposto fazendo com que as 

pessoas precisem retirar o dinheiro no Banrisul e irem até o Sicredi para poder pagar. Solicitou 

ainda o líder do governo que ao lado do CTG na rua que dá acesso para a Linha Seis tem locais com 

o asfalto irregular e que conversou com o vice-prefeito Joni Giacomel que cobrava quando era o 

mandato do ex-prefeito Fernando Balbinot que fosse aberto e limpado as valetas que acumulavam 

bastante água e danificada o asfalto e pediu se tem a possibilidade de se colocar uma camada de 

asfalto para melhorar a trafegabilidade de todos. O vereador desejou ainda a todos os munícipes 

uma Feliz Pascoa. O presidente Alderi Trombeta disse que também gostaria de desejar a todos os 

munícipes uma feliz e abençoada Pascoa e agradeceu a presença de todos nesta sessão. E não 

havendo mais matéria do dia, o Senhor Presidente encerrou os trabalhos desta Reunião, convidou a 

todos para a próxima Reunião Ordinária que se realizará no dia seis de maio de dois mil e dezenove 

às dezenove horas.  Os trabalhos foram presididos pelo Vereador Alderi Trombeta e 1° Secretário 

Vereador Luiz Eduardo Giacomel. Sendo que eu 1ª Secretario determinei que fosse lavrada a 

presente ata, que após aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
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